

全区直属司法行政系统党风廉政建设工作会议召开

本报讯(记者 王雅妮)近日,自治区司法厅党委召开全区直属司法行政系统党风廉政建设工作会议。自治区司法厅党委书记、厅长,监狱管理局第一政委白永平出席会议并讲话,驻司法厅纪检监察组组长王允恒主持会议,自治区纪委监委第五监督检查室邢雅婷到会指导。

会议传达学习了中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全会和自治区十一届纪委四次全会精神,总结了2023年党风

廉政建设工作,部署了2024年党风廉政建设工作任务。会上,与会人员集中观看了《聚焦办好两件大事,坚决清除“拦路虎”“绊脚石”》警示教育片。

会议指出,2023年,自治区司法厅党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻中央和自治区党委关于全面从严治党决策部署,深入开展主题教育,以队伍建设深化年为抓手,政治建设进一步加强、管党治党责任进一步压实、作风建设进

一步深化、正风肃纪效果进一步显现,不断推动全区直属司法行政系统党风廉政建设和反腐败斗争取得新成效。

会议强调,2024年,全区直属司法行政系统各级党组织和党员干部要保持清醒头脑,大力加强纪律作风建设,以司法行政高质量发展支撑和服务办好两件大事。要聚焦政治建设、筑牢政治忠诚;要聚焦监督贯通、严守清廉底线;要聚焦作风建设、整治顽瘴痼疾;要聚焦教育引导、强化自我约束;要聚焦

责任落实、拧紧责任链条。

会议要求,全区直属司法行政系统各级党组织和党员干部要深入学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,大力弘扬蒙古马精神和三北精神,一以贯之推进全区直属司法行政系统党风廉政建设向纵深发展,努力建设让党放心、让群众满意的模范机关,打造忠诚干净担当的司法行政铁军,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献力量。

为冰雪绘“底色” 让出游更“安心”



本报讯(记者 王雅妮 通讯员 王晓飞 敖都布仁)1月27日,在呼和浩特市大黑河军事文化乐园“丝路之光·雪舞青城—2024第三届呼和浩特欢乐冰雪节”的现场,在零下20℃的严寒中,《反诈

STYLE》的歌声里,数千名游客在这里冰雪狂欢。

为扎实推进“冬季护游”,强化旅游景区和大型活动治安管理工作,为“美丽青城”特色冰雪旅游产业发展贡献公

安力量,近日,呼和浩特市公安局、赛罕区公安分局两级联动,组织公安乌兰牧骑驻场演出,多警种联动宣传,属地派出所全天守护,为青城的“冷资源”变成“热经济”保驾护航。

2023年我区授权发明专利3387件

本报讯(记者 赵芳)近日,记者从自治区市场监督管理局举办的全区知识产权工作新闻发布会上了解到,2023年,我区共授权发明专利3387件,同比增长64.98%。截至2023年12月底,全区累计专利授权量15.62万件。

2023年,我区高位推动知识产权强区建设,全区授权的3387件发明专利中,有效发明专利1.23万件,每万人口有效发明专利拥有量5.11件;全区累计有效商标注册量36.9万件,其中驰名商标84件,地理标志商标183件、位列全国第12位;1项专利荣获第二十四届中国专利银奖,3项专利荣获第二十四届中国专利优秀奖。有6家企业入选国家知识产权示范企业,56家企业入选了国家知识产权优势企业,我区创新主体创新能力和核心竞争力持续提升。

2023年,自治区被确定为第二批国家知识产权纠纷快速处理试点地区,自治区知识产权保护中心获批设立了海外知识产权纠纷应对指导中心内蒙古分中心,培育了12家维权援助分中心(工作站)。全区共查处商标侵权案件377件、假冒专利案件40件;办理专利侵权纠纷案件44件、电商案件287件;办理知识产权纠纷行政调解案件578件,其中完成行政调解司法确认案件24件,较2022年增加16件,增长200%。

阿右旗司法局:强化案件质量监督 推动法律援助工作

巴丹吉林讯 阿拉善盟阿右旗司法局加强法律援助案件质量监督,努力推动法律援助工作高质量发展。

实行案件回访制度。对指派的法律援助案件,该局通过电话回访和实地走访相结合的方式,重点围绕承办律师对法律援助案件是否尽职尽责、有无敷衍懈怠受援人的行为、是否违规收取受援人费用或索取财物、受援人对承办人的工作态度、案件办理结果是否满意等进行回访,征求对法律援助工作的意见和建议,把案件回访贯穿到案件全过程,真正把法律援助工作做深做实。

开展援助案件庭审旁听。对具有代表性、社会关注度高、影响重大的案件安排工作人员参加庭审旁听,对承办律师在案件开庭审理过程中的辩护(代理)表现、适用法律、法庭调查、法庭辩论等方面进行考察,对承办律师的开庭质量给予综合评价和监督,不断完善案件指派、办理和监督机制,提高法律援助服务质量。

征询办案人员意见。该局不断加强与法院、检察院、公安局、仲裁机构等相关部门的协调联动,就法律援助案件承办律师是否能够自觉履行按时阅卷、按时参与庭审、按时提交代理、辩护意见等相关办案职责征询

案件主办人员意见,畅通法律援助服务质量外部监督渠道,强化对法律援助案件办理的跟踪督导力度,促进法律援助服务质量不断提升。

对案件质量进行全面评查。该局严格依照《全国刑事法律援助服务规范》《全国民事行政法律援助服务规范》,将案件补贴和案件质量挂钩,实行差别化发放。对案件中存在的问题一对一反馈给承办律师,要求承办律师按要求完善整改,不断推动法律援助服务流程化、办理案件标准化、评查体系制度化。

(自治区司法厅供稿)

“以案释法”进街道 传递“普法接力棒”

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市东胜区司法局联合东胜区住房和城乡建设局、东胜区市场监督管理局、内蒙古蒙南律师事务所开展安全生产领域“以案释法”专项普法宣传活动。

此次专项普法活动在林荫街道办事处举行,主要面向东胜区三个镇政府、十二个街道办事处安全生产工作的分管负责人及具体工作人员开展。

活动中,东胜区司法行政协理协调监督室的负责同志针对依法赋予镇、街道行政执法权的相关法律法规及政策规定进行了解读,对近期开展的东胜区行政执法事项梳理清理工作涉及镇、街道的事项进行说明,对镇、街道在安全领域的监管责任予以再明确。东胜区住房和城乡建设局、东胜区市场监督管理局就其行业监管领域

涉及的燃气安全、消防安全、电梯安全、食品安全监管责任制的落实文件开展了专业知识讲解、政策解读,并对下一步工作的开展及协作、配合事宜向镇、街道提出了切实可行的意见和建议。内蒙古蒙南律师事务所委派专职律师为此次普法活动提供了法律支持。

此次专项普法活动选择各地近期发生的相关安全事故案例涉及责任梳理、最高人民检察院公益诉讼典型案例

(涉及镇人民政府安全监管履职)、部分地方检察院向街道办事处发出安全领域监管履职检察建议案例进行“以案释法”,以精准普法模式助推安全监管意识再提升。

“以案释法”给镇、街道干部上了一堂生动的安全生产领域法治课,各镇、街道干部表示,既要做好各行业主管部门下放权责承接,更要依法履职。

(自治区司法厅供稿)

中国银行创新数字人民币服务模式

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)春节将至,在位于深圳的罗湖口岸,有不少通关的香港居民来到数字人民币自助发卡机旁,办理中国银行粤港澳大湾区数字人民币硬钱包。

该硬钱包于2023年推出,是全国首款为香港居民量身定做的专属数字人民币硬钱包。持来往内地通行证,香港居民可使用实名八达通APP余额在发卡机上自助购买。凭借这款硬钱包,香港居民可乘坐深圳罗湖区的104条公交,并获取政府、商家诸多福利与优惠。目前,已有超过2.5万名香港居民自助申领使用。近日,在福建福州,中国银行又再次发布全国首款“两岸一家亲”数字人民币硬钱包,便利台胞来闽工作及生活。

本款硬钱包融入特殊的安全芯片技术,设计上以中国结元素为灵感,围绕福字祥云,串联福建和台湾标志性建筑,象征“以结寓意,以结表情”。来闽台胞入境后,可至附近中国银行网点或自助设备便捷申领专属数字人民币硬钱包,既能解决支付不便的痛点,也为来闽生活的台胞领取相应居民补贴和政府消费红包提供有效认证载体。

一系列数字人民币包的发行,是中国银行持续拓展数字人民币应用场景的重要举措。

